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Stakcholders Feedback Report

N.B. Thakur Law College, Nasik affiliated to Savitribai Phule Pune University offers UG and PG
courses like B.A LL.B, LL.B, L1.M and Diploma.1506 students arc studying in the college in
the academic session 2023-2024. The Internal Quality Assurance Cell (IQAC) of the college has
been continuously working on improving the quality education and for betterment of students.
his process is evaluated through circulation of feedback from amongst the students of the
college. The feedback form is collected and the report focuses on the analysis of feedback form

received from the students.
Data Collection and Analysis

An celfort was made to receive feedback [rom students who are studying in the college. For this
purpose feedback form was created and circulated amongst the students. A total of 100 responsces
were received from student’s community. The analysis of feedback form was performed using
statistical tools like pereentage, pic-chart and bar-graphs.

Feedback on College

The feedback from was circulated amongst all the students from the UG and PG and Diploma
courses ol the college. 100 responses received, 76 % of students strongly feel that overall
environment is conductive and good for learning and only 24% students were not happy about
the overall college atmosphere. Majority 58 % ol students strongly agree that there is adequate
number of Classrooms in the College and Classrooms are well maintained and clean. This means
that the college aumosphere is healthy and students enjoy coming to college and takes intercst in
lcarning. Students feel that standard of education of the college is very good.

Feedback on Teachers

An effort was made Lo access the student feedback on teachers of the college. For this, questions
like teachers subject knowledge. their teaching method, their sincerity towards completion of
syllabus and their behavior towards students were asked.

It was observed that 84 % of the students strongly agree that the teaching method adopted by the
teachers is good. Maximum students believe that the faculty members in the college have good
subject knowledge and they are cooperative and supportive. Out of 100 responses, 88% students
responded that the teachers complete prescribed syllabus on time. Thus, the college provides

well experienced faculties for the guidance and betterment of the students.
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I'cedback on Library

The responses of the students regarding library facilities of the college were recorded and
analyzed on the basis of feedback forms. It was found that 92 % students are satisfied with the
library facilities provided in the college. More than 98 % students agreed that there is sufficient
number of books available in the library according to their prescribed syllabus. While 26%
éludcnls feel that there should be improvement in the facilities. Some students feel that there
should be more number of copies of text /reference books and demanded prescribed / reference
books in Marathi language. The students also agreed that the library staff is cooperative, prompt

and helpful,
Feedback on College Facilitics

The student’s responsc on facilities of the college like cleaning of washrooms, availability of
drinking water, organizing of cultural events, educational tours and guest lectures and presence
of sports facilities was recorded. The feedback forms were analyzed and it was found that more
than 64% students were contended regarding the facilities provided by the college. It was
observed that 55% of the students were satisfied with the sports facilities available in the college.
The Institute assured the students that clean drinking water is available throughout the college
and washrooms are always clean and maintained hygienically. Thus, the college offers safe and
hygienic campus for the students. Students are happy with educational tours organized by the
college. They believe that such events help in providing them help in enhancing their personality.
Further. students also fecl that expert lectures organized develop their practical as well as
theoretical knowledge. The students feel that the office staff  of the college is helpful and

supportive.

Teachers Feedback Report

The IQAC Committee of the College ensures in clevating College facilities for the benefit of
Students. In order to obtain Feedback on the curriculum and college facilities, a Feedback forms
were prepared and circulated among faculty
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Action Taken Report on Feedback

The feedback survey conducted amongst the students, teachers, and employers were collected
through forms. The feedback which was received was analyzed and necessary actions were

suggested and on a basis of it action was formulated.

It was observed that students commonly agreed that the UG and PG programme is useful and
updated according to the need of the present day. This curriculum helps to acquire achicve
professional as well academic competence teacher's feedback was mainly about quality and
contents of cach subject. The employers strongly agree with the fact that the curriculum of all the
programme is helpful to build skills. lcadership and team spirit among the students.

Table 1: Based on students feedback following changes were made

Sr.No Feedback suggestions Action Taken
I. | Need for skill oriented courses and advanced Icarning Certilicate courses, new value
module. added courses and skill based
activitics werce introduced.
2. | Need for job oriented courses, training for facing Placement camps were
interviews and carrier guidance. organized and training for
interview skills was
conducted.
N Need for smart classrooms. FFive (5) Smarl classrooms are
with Audio Visual Aids setup

| .
‘ in the college.

4. | Need for updated library. Additions of new updated
[_,H books were made.
5. | Need for industrial visits, court visits and study tour. Regular industrial visits, study |

| .
} tours and court visits were
conducted during the sessions.

Table 2 : Based on feedback received for Teachers

Sr.No | Feedback suggestions Action Taken
. Curriculum may be made more flexible, value oriented Afler taking fcedback the
and employable. recommendations were put

forward by BOS member of
our College in BOS Mecting
for implementation. More
alue added, certificate and
skill oriented courses have
been included as a part ol
curriculum.
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Need for evaluation of teachers activitics may be done.

“ ‘(‘oniprchcnsivc academic
audit was conducted by IQAC
and Reports are shared to the
teachers.

(98

Case study system may be introduced.

Innovative teaching methodologics may be popularized.

Case study / assignments were
given to the students to
acquire skills related to their
subjects.
[nnovation in modes of
delivering lecture was
encouraged.ICT Tools and

teaching apps were provided.

Table 3: Based on Employer's Feedback Action was taken

Sr.No Ieedback suggestions Action Taken
I~ | Communication skills and presentation of concepts Programs were arranged by
nced to be improved. IQAC and placement cell for
Aptitude Training of students.
Presentation of students was
_| encouraged through PPT.
2. | The student ought to be more participative. Team building activities. quiz
and group discussion. field
o visils were organized.
3, Interdisciplinary activities, seminars, workshops., Interdisciplinary seminars.
nceded. workshops. conferences, FDP
and the other activities were
organized.
4, Incorporation of internship and exposure through

Alumni and Experts.

[nternship activities were

motivated and interaction of ‘
students with alumni was |
orgdnized. |

Committee Members

yn

Principal

N.B. T. Law College
Nashik -03
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